

哈市加大政策性融资担保支持力度 198亿元担保额惠及近4000家企业

本报讯(记者韩丽平)哈尔滨市企业信用融资担保服务中心共为近4000家中小微企业和“三农”主体提供6000多笔融资担保,融资担保额198.7亿元,再创历史新高……2020年,哈尔滨市加大对政策性担保机构的扶持力度,哈尔滨市财政向哈尔滨市企业信用融资担保服务中心新增注入3亿元资本金,使该中心注册资本达47.4亿元,资本实力在十五个副省级城市政策性担保机构中名列前茅。

为帮助众多企业渡过疫情难关,落实“六保”“六稳”政策,该中心迅速行动,积极对接银行机构,通过续贷、展期、借新还

旧、调整还款计划、先担后押、降低保费、容缺机制等措施,帮助疫情期间企业应对各类融资需求。

近日,记者在哈尔滨艾瑞排放控制技术股份有限公司生产车间内看到,十几条生产线正开足马力全力生产。据最新出炉的企业年报显示,2020年,该企业实现产值3.1亿元,销售收入2.9亿元,两大指标均呈现两位数高增长。而在去年一季度,该企业却面临着一方面回款延期,另一方面订单不断攀升的双重压力。

企业“双压力”到“双增长”转变的背后,哈尔滨市企业信用

融资担保服务中心起到了很重重要的作用。

“得知该企业情况后,担保中心为该企业提供了3000万元‘应急贷’,为尽快减轻该企业资金压力,我们在业务办理过程中还采取了容缺机制,极大缩短资金到账时间。与此同时,我们担保中心的投资公司还发现该企业发展潜力非常大,后续又为企业提供了600万元的投资资金支持。”哈尔滨市企业信用融资担保服务中心担保二部部长李岩说。

截至2020年底,在不断加码的政策扶持下,艾瑞公司先后在哈尔滨、上海、成都、保定等地开

展十几个新项目,企业取得长足发展。艾瑞公司的发展正是哈尔滨市企信担保中心助力企业发展的典型之一。

2020年,哈市企信担保中心的担保业务呈现出“小额分散”趋势,共为中小微企业和“三农”企业提供6000余笔融资担保业务,服务户数同比增长163.6%,践行了国家倡导的“普惠金融”政策导向;小微企业和“三农”占比突出,小微企业担保户数占全年总担保户数的95.9%,担保额占比84%。小微企业受益明显;进一步降低费率至1%,稳企稳岗业务费率低至0.5%,民生项目和周转金项目减半收取费用,展期和

重点项目免收担保费。全年累计减免担保费、手续费共计6000余万元,有效减轻了企业负担。

据了解,为广泛满足疫情期间小微企业融资需求,该中心不断创新疫情融资产品,与银行合作开展了“云贷担保”业务,开通批量担保业务;创新开展疫情期间“四保”业务,即“抗疫保”、“复工复产”、“稳企保”、“转贷保”四个疫情期间专项产品;开展应收账款担保,为着重解决疫情期间企业回款缓慢,资金流断裂风险;担保中心开设“应收账款担保”业务,共为企业提供3亿元应收账款担保业务,成功将企业应收账款变现。

哈市公共场所 加大防疫力度



□文/摄 本报记者 史志强

随着防疫工作的推进,哈市一些人员相对密集的公共场所的防疫工作做得如何呢?18日,记者走访了省图书馆、超市、银行等一些公共场所,实地了解疫情防控情况。

**省图书馆
新上高科技设备加强防疫**

超市

扫码测温 增加消杀频次

记者走访发现,哈市各大食品超市提高环境消杀频次,为市民营造安心购物环境。在道里区一家全盈生鲜店,入口处墙壁上贴着8张健康码,便于顾客分散扫码。

剂12瓶。

银行、广电营业厅

增设客服 减少人员聚集

在哈市道里区哈药路元申广电营业厅,保安认真督促每名进店的顾客扫健康码,并要求顾客注意保持安全距离。三个营业窗口,每次只接待一名顾客,并快速办理业务,避免顾客聚集,同时为了方便顾客不到大厅办理业务,还可以通过加业务员微信的方式,由业务员代缴。



□文/摄 本报记者 邢汉夫

为了疫情防控的需要,日前,哈尔滨市公交要求乘客必须扫健康码才能乘车,对于没有智能手机不方便扫码的老年、小孩乘客,只要提供社区提供的实名制卡片或者有效的老年卡优惠卡,即可正常乘坐公交车。此外,哈市积极做好公交车“每趟一消毒”“每趟一通风”等工作,牢牢守住公共交通出行关口,为市民乘客安全、健康出行保驾护航。

18日,记者在滨江新城公交首末站看到,公交车把“龙江健康码”张贴在前门处,几名候车乘客在驾驶员提醒下扫描“龙江健康码”,完成后向驾驶员出示正常通行信息界面后登上准备启动的106路公交车。市民刘女士表示:“这个规定挺好的,这几天公布的哈尔滨确诊病例多次乘坐公交车,我是比较支持的,上公交车必须戴口罩,现在扫码更放心了!”市民李先生也认为:“这个规定很好,为了大家的健康,人人都要有责任心。”

记者采访中了解到,哈市公交行业针对疫情防控采取扫龙江健康码乘车,绿码正常通行,红码、黄码禁止乘坐公交车。对于没有智能手机不方便扫码的老年、小孩乘客,只要提供社区提供的实名制卡片或者有效的老年卡优惠卡、优待卡,并且在刷卡机上成功有效刷卡,即可正常乘坐公交车。

106路公交车队长陈雷告诉记者,为防止出现乘客聚集,早晚高峰期间,车队、公司同时加强了智能调度平台监控,根据客流随时安排加密发车,快速输送乘客,降低车厢内乘客密度。

据了解,哈市要求全市256条公交线路、614台运营车辆进行“每趟一消毒”“每趟一通风”;对公交停车场等公共区域实施“不间断消毒”。为降低车辆满载率,防止出现人员聚集,哈市依托公交大数据平台,密切关注客流变化,通过开通区间车和大站快车等方式动态调整运营组织和调度方案。根据客流统计分析数据,逐条线路制定出车计划、运营周次计划、高峰期发车间隔计划、应急备勤计划等,实现疫情期间公众出行需求、车辆高效运营。



①②:工作人员对公交车辆进行消杀。

最高1000万元支持 哈市“瞪羚”“展翅”两大计划开始申报

本报讯(记者薛婧 李爱民)近日,哈市正式启动“展翅计划”和“瞪羚计划”申报工作,主要征集对象为在哈注册且已通过国家科技型中小企业评价或高新技术企业认定的初创企业,及对符合哈市“4+4”现代产业体系、具有跳跃式快速发展态势、已经启动上市计划的高新技术企业。

据悉,“瞪羚计划”主要针对符合哈市“4+4”现代产业体系、具有跳跃式快速发展态势、已经启动上市计划的高新技术企业,择优给予最高1000万元的股权融资和支持。

1000万元贷款担保等科技金融支持,对获得科技贷款支持的企业,按一定比例给予贴息,最高100万元。

申报“瞪羚计划”需满足9个条件,其中包括:在哈市注册成立并实际经营满三个完整的会计年度,且具有独立法人资格的高新技术企业;企业为民营企业或企业按工信部划型标准为中小企业。企业主营业务突出,在细分行业中具备明显的优势,主导产品及申报项目所属领域符合哈市“4+4”现代产业体系,且主导产品核心技术须具有自主研发形成的知识产权。企业2019

年度营业收入不低于500万元(享受股权融资政策企业不低于3000万元或融资不低于500万元;享受贷款担保政策企业不低于2000万元,且资产负债率不超过70%),且近3年营业收入年均增长率不低于30%。企业已经启动上市或挂牌(国内主板、中小企业板、创业板、科创板或新三板)计划。

据了解,“展翅计划”则主要针对通过国家科技型中小企业评价或高新技术企业认定的初创企业,择优给予最高500万元的股权融资和500万元贷款担保支持,对获得科技贷款支持的企业,按一定比例

给予贴息,最高50万元。

申请“展翅计划”需满足几个条件,首先是必须在哈市注册成立具有独立法人资格的企业,并通过国家科技型中小企业评价或高新技术企业认定;企业为民营企业或企业按工信部划型标准为中小企业。企业须有固定的生产经营场所,经营合法稳定,依法纳税。企业须具有自主研发形成的知识产权,主营业务明晰,具有高成长性。企业在信用中国(黑龙江)查询无诚信问题,企业及实际控制人无不良还款记录。

哈电国际开门红 斩获国内首个风电EPC项目

本报讯(记者薛婧 李爱民)1月18日,哈电国际工程总承包市场开发迎来“开门红”:与海伦市峰冠新能源科技有限公司成功签订黑龙江绥化海伦冠峰风电EPC总承包合同。

据悉,绥化海伦冠峰风电项目是哈电国际在新年伊始签订的第一个工程总承包项目,也是哈电国际在国内斩获的首个风电项目,为公司进一步建立国内国际“双循环”市场新格局,深入贯彻落实哈电集团

“62858”发展战略,不断拓展新能源领域业务,加快实现转型发展起到积极作用。绥化海伦冠峰风电项目是经国家发展改革委员会核准的风电、光伏平价上网重点项目,也是黑龙江省2020年~2021年度“百大项目”之一,项目位于海伦市祥福镇、共和镇区域,项目规划建设装机容量100MW,工作范围包括设计、设备供货、安装、调试、试运行和质保期服务等。

哈尔滨企业2项技术列入国家《绿色技术推广目录(2020年)》 我省仅此两项入选

本报讯(记者韩波)日前,国家发改委印发《关于印发〈绿色技术推广目录(2020年)〉的通知》,由哈尔滨市发改委推荐的哈尔滨工大金涛科技股份有限公司污水源热泵系统流道式换热器、黑龙江省秸乐农业科技发展有限公司生物制浆等2项技术被列入国家《绿色技术推广目录(2020年)》。我省仅此2项技术入选,将为打赢污染防治攻坚战,推动绿色低碳循环发展带来积极意义。

据了解,哈尔滨工大金涛科技股份有限公司污水源热泵系统流道式换热技术具有工艺流程简化、传热系数高、占地面积小的优点,可以保证原生污水工况下6个月内无需清洗维护。黑龙江省秸乐农业科技发展有限公司生物制浆技术,基本实现了零排放、无污染,为消纳农作物秸秆提供了一条新路径,有效提高了农作物秸秆的综合利用价值,对推广实施绿色技术带来更多帮助。

新区智轨1号线7座站台主体建设完工



造型独特的站台。

本报记者 蒋国红摄

北岸明珠站、东北虎林园站、富力城站、省纪检干部学院站等7座站台主体建设完工,造型独特的站台成为新区一道风景线。

今起核酸检测费用下调至80元

本报讯(记者蒋国红)日前,哈尔滨新区智能轨道快运系统1号线项目(简称智轨1号线项目)一期工程的宝能城站、世茂蓝屿站、荷兰城站、

元,上述价格为政府最高限价,不得上浮,下浮不限,该政策于2021年1月20日起在全市执行。

同时,要求各公立医疗机构要严格规范自身价格行为,按照规定收取费用。哈市医保局将加强对定点医疗机构新型冠状病毒核酸检测执行情况的监测监管,发现问题按照相关规定严肃处理。

社保八大途径提供线上服务

本报讯(记者刘艳)记者近日从哈尔滨市社保局获悉,目前,哈市社保局已可通过省、市各级部门的8大线上途径提供网上办理、网上查询、网上咨询等服务。

8大线上途径为:哈尔滨市政务服务网、黑龙江省人力资源和社会保障网上服务大厅、“龙江人社”app、“哈尔滨智慧人社”小程序、“哈尔滨社保”微信公众号在线客服咨询。建议参保人员优先选择网办渠道办理业务。

号、哈尔滨人社自助一体机。

各项业务中,尤其是个体灵活就业人员参保、续保、缴费、变更缴费档次、更换缴费账号等业务均可网上办理。参保人员可通过“哈尔滨社保”微信公众号的“新闻资讯”→“办事指南”了解各项网办业务操作教程。网办过程中遇到问题可随时通过“哈尔滨社保”微信公众号在线客服咨询。建议参保人员优先选择网办渠道办理业务。



近日,建龙集团阿城钢铁有限公司将价值28万元的抗疫物资送到阿城区疫情防控指挥部,助力抗疫。该企业表示,企业要落实好疫情防控各项措施,做好安全生产工作,保护好企业职工自身安全。

捐赠抗疫物资现场。
张玲 孙孟 本报记者 史志强摄